
新标准英语一起五册
Module4 Unit1 Can you run fast? 课堂实录

                                  大长山中心小学  傅海华

一、教学目标
1．知识目标：
（1）掌握四会单词can, winner, jump, far, see 
（2）能够掌握并运用句子Can you …?  Yes, I can. / No, I can’t.询问别人能力。
（3）能够用“I can…/ I can’t…”句型描述自己会做或不会做的事情。
2．能力目标：

培养学生自主探究学习以及小组合作的能力。
3．情感目标：

（1）激发学生学习英语的兴趣，培养学生的自信心以及张口说英语的能力。
（2）教育学生做事要努力，持之以恒。
二、教学重点
Can you …?  Yes, I can.  / No, I can’t.”
三、教学难点

能够用“I can…/ I can’t…”句型描述自己会做或不会做的事情。
四、教具
录音机、单词卡、PPT课件
五、教学过程

Step1. Warming up

1. Greeting:  T: Class begins.            Ss: Stand up!

            T: Hello, boys and girls.     Ss: Hello, Miss Fu.

            T: How are you?           Ss: I’m fine. How are you?

            T: I’m fine. Thank you.

2. Warmer:  T: Let’s sing and dance. < Can you throw high in the sky?>

            T: Can you throw high in the sky? (用纸飞机试飞)

            S: Yes, I can. / No, I can’t.

设计意图：用歌曲律动，以饱满的情绪感染学生，将学生带入愉悦的学习氛围中。
同时为新知”can”铺垫。

Step2. Presentation

1. Look and say

T: I can do lots of things.（教授单词can，板书）Let’s see:

  I can play football. I can play ping pong. What can you do?

S: I can ride a bike.
T: Can you swim?

S: Yes, I can. / No, I can’t.（板书）
T: But I can’t row a boat. What can’t you do?

S: I can’t play basketball.
2. Today Sam and Amy have a match. Let’s learn Module4 Unit1. 让我们一起学习用can和can’t表达自己能或不能做的事。And we’ll have a match, too.（示意评价机制—4个跑道）
设计意图：通过亲切、自然的情境对话交流，很自然地向学生揭示了本课的学习任务，让学生充分感受到了can句式的语言功能，为达成目标奠定了基础。
Step3. Practice

1. Listen, point and circle” can, can’t”
1) Let the Ss listen, point and circle by themselves.

2) Discuss in groups and try to read the sentences. (小组合作1：4人组)

3) Check and read after the T. (强调Can you…….升调)

2. Listen and answer:

Q1: Can Sam run fast?  
Q2: Can Sam jump far?
1) Let the students listen and think.
2) S1: Yes, he can.
  T: Sam can run fast. Miss Fu can run fast. Can you run fast? （补充板书）
  S: Yes, I can. / No, I can’t.

3) S2: No, he can’t.

  T: Sam can’t jump far. (教授单词 jump，far)

Can you jump far? （补充板书）

  S: Yes, I can. / No, I can’t.（选2名学生到前面比一比）

4）T：Let’s see. (教授单词see，板贴)  Who can jump far?

Ss: S1 can jump far.

T: Can you jump far, S1?    S1: Yes, I can.

T: Can you jump far, S2?    S1: No, I can’t.

T: S1 can jump far. But S2 can’t jump far. 
So S1 is the winner. （教授单词winner, 板贴）
3. Practice 
1) Ask and answer with your partner.（小组合作：2人组）

  A: Can you…….?    B: Yes, I can. / No, I can’t.
2) Chain game.

A: Can you run fast, B?    B: Yes, I can. / No, I can’t.
4. Listen and repeat
5. Read the dialogue by themselves
6. Finish the dialogue 

7. Finish the table according to the text（小组合作3： 4人组）
8. Role play（小组合作4： 4人组）
9. Exercise

1) Fill in the blanks with “ can / can’t”
2) Look and choose the picture.

10. Make a story: Hare and tortoise（情感教育：can不等于winner）

设计意图：通过问题牵动，创设真实的情境教学，小组合作，竞赛等方式来突破难点，强化重点，给不同层次的学生在课堂中创设了运用语言的平台，使学生在活动中提高语言运用能力。

Step4. Production

1. Talk show
 T: 我们学习用英语表达自己能做或不能做到的事情用” I can……/ I can’t……”
   同时表达能或不能中间用” but” 连接。用英语询问对方的能力和回答用”Can you…..? Yes, I can. / No, I can’t.” Now，Can you make a talk show?

 S1: Yes, I can. I can play football.   I can’t run fast.

 S2: I can run fast. But I can’t jump far.
2. Exercise: 学案（P13-三）
设计意图：练习的梯度性，使不同层次的学生有展示自我的机会，综合语言运用能力都有提升。
Step5. Summary and Homework

1. Sum up

  T: Can you read?   Ss: Yes, We can. （生读板书功能句, 强调书写三要求）

  T: Let’s see. G2 is the winner today. Can you run fast, G2?

  G2: Yes, we can.

  T: You can get a present after class.

2. Homework

必做：
1. 听录音读M4U1课文

2. 抄写M4单词3遍，汉意1遍；功能句1遍，汉意1遍

选做：Make a survey
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T: Class is over. Can you say “goodbye” to me?”  

Ss: Yes, We can. Goodbye, Miss Fu.

T: Can you say “goodbye” to other teachers?

Ss: Yes, We can. Goodbye, teachers.
板书设计：            Module4 Unit1
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